

# 以平凡铸就不凡

在过去的一年里,许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄,以普通人的平凡书写了不平凡的人生,给我们启迪,给我们力量。2020年的号角已经吹响,在这具有里程碑意义的一年伊始,让我们一起回顾这些感动你我的人和事,为他们的无怨无悔点赞,向他们的倾情奉献致敬,让我们将这份无私无畏的奋斗精神转化为无穷动力,在新的逐梦征途上接续奋斗,勇往直前。

## 张富清:深藏功名 初心不改



张富清在家里看书学习。

1955年,已是359旅正连职干部的张富清响应国家号召,主动选择到最偏远的湖北恩施来凤县工作,支援贫困山区建设。多年的工作中,他从没提起过军功,也从没向组织提过任何要求。哪里最困难、最没有人去,他就冲向哪里。遇到干旱时,他带领老百姓进山找水;交通不便,他背着炸药去碎石挖路。为了百姓,一干就是一辈子。

2018年11月,张富清因做白内障手术需要植入人工晶体,医生给他推荐了7000多元到上万元的产品。作为离休干部,张富清本可以选择好一些的人工晶体,但听说同病房的农民病友用的是3000多元的,张富清

也选了与病友一样最便宜的。别人问他为什么,他说:“现在吃的用的都很好,我很满足。我无法再为国家做什么,能节约一点是一点。”

60多年来,张富清刻意隐藏功绩,连儿女也不知情。2018年底,在退役军人信息采集时,张富清的事迹才被被发现,这段英雄往事才重现在人们面前。感人事迹被多方报道后,有人对张富清隐藏赫赫军功的举动十分不解。对此,老人曾哽咽地表示:“我一起和我并肩作战的战士,有几个都不在了,比起他们来,我有什么资格拿出来,在人民面前摆啊……”

战争年代,他冲锋在前,战功卓

著;和平时期,他深藏功名,默默奉献。在部队,他保家卫国;到地方,他为民造福。离休36年,张富清和老伴依然住在当年的老式居民楼里。31步,是他从床头到客厅的距离;25级台阶,是他从二楼的家里到楼下的跨越。88岁截肢后,这是他最熟悉的路线。

张富清一辈子坚守初心、不改本色,用朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生。70多年党龄,从解放战争到抗美援朝战场,从援疆一线到恩施建设,一路走来,他默默履行着“为党为人民我可以牺牲一切”的铮铮誓言,用行动诠释了什么是永葆党员本色。张富清,本色英雄!

## 黄文秀:燃烧青春 奉献自我



黄文秀到村民家走访,主动帮村民干活。

2016年,作为北京师范大学硕士生,黄文秀选择放弃到大城市工作的机会,毅然回到家乡,到广西百色革命老区工作。2018年初,她主动请缨到百坭村任驻村第一书记。从进村开始,她努力融入当地生活,挨家挨户走访,还学着说方言。到贫困户家,她脱下外套帮忙扫院子干农活;贫困户家中无人,她就去田里找,帮忙摘砂糖橘、种油茶,一边干活一边唠家常。慢慢地,黄文秀的热情打动了村民,大家接受了她。

把自己的双脚扎进泥土,把群众的冷暖装在心间,为群众脱贫出谋划策。为解决村里的道路问题,黄文秀实地勘察,带着村干部做方案、拿对策;为解决山里的产业问题,她和群众一起学经验、找路子,发展杉木、砂糖橘、八角、枇杷等特色产品;为打开销售渠道,她带着全村发展电商……在黄文秀任上,百坭村103户贫困户顺利脱贫88户,村集体经济项目收入翻倍。牺牲那天,尽管电闪雷鸣、暴雨如注,黄文秀一路

上仍不断与村党支部和村委会干部联系,询问当地雨势和灾情,特别叮嘱要关注几个重点村屯,要立即组织群众防灾减灾。

“每天都很辛苦,但心里很快乐。”这是黄文秀在驻村笔记中留下的话语。她在脱贫攻坚第一线倾情投入、无悔奉献,牺牲自我,成就大我,燃烧青春,把爱与希望种在无数人心中。心系人民,忘我奋斗,担当奉献。她用生命坚守初心使命,谱写出一曲动人的青春之歌。

## 杜富国:奋勇当先 自立自强



在陆军军医大学操场上,杜富国(左三)在家人和战友的陪伴下进行下肢力量康复训练。

2018年10月11日下午,在云南边境扫雷行动中,面对复杂雷场中的不明爆炸物,27岁的杜富国对战友喊出“你退后,让我来”。在进一步查明情况时突遇爆炸。在那一瞬间,他将身体向左倾斜,阻挡了扑向同组搜排战士的冲击波和弹片,避免了身边战友遭受更大的伤害。然而,他自己倒在了血泊之中,失去了双手和双眼。

“你退后,让我来”,短短六字,却是铮铮铁骨。以血肉之躯抵挡危险,哪怕坠入深渊,也不曾畏惧,亦没有丝毫犹豫。作为儿子,无法还给母亲一次拥抱;作为丈夫,无法再见妻子柔

情笑脸。但是,杜富国没有倒下。挚爱亲人不离不弃,父老乡亲真挚感激,祖国人民牵挂祝福,带给杜富国温暖与光明。

在全国自强模范暨助残先进表彰大会上,在中央军委授予荣誉称号仪式现场,杜富国都向习近平总书记敬上了特殊军礼。无手的军礼,托起一座无言的丰碑。无论是在表彰大会上,习近平总书记左手握住杜富国的手肘,右手轻拍杜富国的肩膀,致以亲切的问候,还是在颁授奖章和证书现场,习近平总书记双手深情有力地扶住杜富国的双肩,当时的情景,都

令无数人为之震撼、为之落泪。

一年多来,带着伤痕累累的身体,杜富国直面挫折,适应新的生活。独自穿衣、洗漱、吃饭,按照军人标准整理内务,戴假肢握笔写字,跑3公里的速度比一般成年男子还快……无数次摸索,无数次练习,从不叫苦,从不叫累,凭借顽强品格与坚韧意志,迎难而上,自立自强。

杜富国,是新时代的英雄。仰望英雄,审视自我。英雄让岁月静好,我们要让英雄无悔。尊崇英雄,实现情感认同与价值认同;传扬精神,做到不惧风雨,勇往直前。(付筱菁)

## 法院公告

侯玉根、郑继锁、渠桂贤:

本院受理原告包商银行股份有限公司呼和浩特武川支行诉侯玉根、刘召梅、郑继锁、渠桂贤(2019)内0125民初1268号借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险提示书、廉政监督卡及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第一法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市武川县人民法院  
2020年1月8日

杨永峰:

本院受理的原告任灵国诉被告杨永峰买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2019)内0105民初7951号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院金河法庭领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本两份,上诉于呼和浩特市中级人民法院。逾期本

判决即发生法律效力。

呼和浩特市赛罕区人民法院  
2020年1月8日

王梦然:

本院受理的原告张桂良诉被告王梦然房屋租赁合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2019)内0105民初7396号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院金河法庭领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本两份,上诉于呼和浩特市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

呼和浩特市赛罕区人民法院  
2020年1月8日

准格尔旗鼎盛房地产开发有限责任公司:

本院受理原告中国农业发展银行托克托县支行诉被告内蒙古正隆谷物食品有限公司、内蒙古正奇粮食物流有限公司、准格尔旗鼎盛房地产开发有限责任公司、内蒙古华粮粮食物流有限公司、贾文良、吴俊枝借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2019)内01

民终374号民事裁定书,自公告之日起经过60日即视为送达。

呼和浩特市中级人民法院  
2020年1月8日

陈毅:

本院受理原告李蒙诉陈毅(2020)内0125民初41号民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第一法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市武川县人民法院  
2020年1月8日

王俊清:

本院受理鲁龙飞诉你劳务合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2019)内0122民初1204号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期

满之日起15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于呼和浩特市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

呼和浩特市托克托县人民法院  
2020年1月8日

申国栋:

本院受理的原告简虹诉被告申国栋民间借贷纠纷一案,因采用其他法定方式无法送达,现依法向申国栋公告送达(2019)内0105民初8640号的起诉书副本、诉状须知、举证须知、应诉通知书、开庭传票、告知合议庭组成人员通知书、开庭传票、民事裁定书。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内,逾期视为放弃相应的诉讼权利,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在呼和浩特市赛罕区人民法院金河法庭(金河镇政府院内)开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

呼和浩特市赛罕区人民法院  
2020年1月8日